
 

 

Αθήνα, 2 Σεπτεμβρίου 2020 

 

 ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

 

  Θέμα: «Τηρούνται οι προδιαγραφές πυροπροστασίας στο σύνολο των αρχαιολογικών 

χώρων του νομού Ηρακλείου;» 

 

Η φωτιά που ξέσπασε στον αρχαιολογικό χώρο των Μυκηνών στις 30 Αυγούστου και οι εικόνες από 

τις καταστροφές που έκαναν το γύρο του κόσμου και έγιναν θέμα συζήτησης σε διεθνή ΜΜΕ 

φέρνουν στην επικαιρότητα το πολύ σημαντικό ζήτημα της προστασίας από ενδεχόμενες πυρκαγιές 

των αρχαιολογικών μας χώρων. Σε πολλούς νομούς της Ελλάδας υπάρχουν πολλοί αρχαιολογικοί 

χώροι, που αποτελούν μνημεία πολιτιστικής κληρονομιάς αλλά και προορισμό πολλών τουριστών 

από όλο τον κόσμο. Στο νομό Ηρακλείου συναντά κανείς τα ανάκτορα της Κνωσού και της Φαιστού, 

τους αρχαιολογικούς χώρους Γόρτυνας, Μαλίων, Τυλίσου, κ.α. 

Οι αρχαιολογικοί χώροι της Ελλάδας είναι παγκόσμια σύμβολα πολιτιστικής κληρονομιάς και η 

προστασία, όσο και η ανάδειξη τους, πρέπει να αποτελούν ύψιστη προτεραιότητα κάθε 

κυβερνητικής πολιτικής. Η προστασία τους συνίσταται τόσο στην ανάγκη λήψης προληπτικών 

μέτρων σε περίπτωση πυρκαγιάς-έγκαιρη και επαναλαμβανόμενη αποψίλωση των χόρτων εντός 

των αρχαιολογικών χώρων αλλά και στην περίμετρο τους, επαρκή μέσα πυρόσβεσης όπως δίκτυο 

παροχής νερού αλλά και εγκατάσταση κρουνών, κ.α.-όσο και στην επάρκεια μέτρων αντιμετώπισης 

εάν αυτή ξεσπάσει. 

Επειδή στην χώρα, και ειδικά στο νομό Ηρακλείου, υπάρχουν πλείστοι αρχαιολογικοί χώροι 

υψίστης πολιτιστικής σπουδαιότητας 

Επειδή οι αρχαιολογικοί χώροι είναι παγκόσμια σύμβολα πολιτιστικής κληρονομιάς και η 

ακεραιότητα τους πρέπει να αποτελεί μέριμνα κάθε κυβέρνησης 
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Επειδή είναι απαραίτητη τόσο η λήψη πρόληψης μέτρων όσο και η επάρκεια μέτρων 

αντιμετώπισης σε μια ενδεχόμενες φυσικές καταστροφές, όπως είναι οι πυρκαγιές 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

Υπάρχει σχέδιο πρόληψης και προστασίας από ενδεχόμενες πυρκαγιές για τους 

αρχαιολογικούς χώρους Π.Ε. Ηρακλείου; 

Τηρούνται οι προδιαγραφές πυροπροστασίας στο σύνολο των αρχαιολογικών χώρων του 

νομού Ηρακλείου; 

Υπάρχουν ελλείψεις σε μέσα πυροπροστασίας και εγκαταστάσης συστημάτων 

πυρόσβεσης; 

Είναι επαρκής η στελέχωση ανθρώπινου δυναμικού, π.χ. αρχαιοφυλάκων, ώστε να είναι 

δυνατή η αντιμετώπιση μιας ενδεχόμενης πυρκαγιάς; 

 

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

Σκουρολιάκος Πάνος 

 




